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PROTOKÓŁ Z XLI SESJI RADY MIEJSKIEJ  
W NOWYM DWORZE GDA ŃSKIM  
W DNIU 24 CZERWCA  2010 ROKU  

 
Obrady rozpoczęły się o godzinie 1008 i odbywały się w sali konferencyjnej 

Urzędu Miejskiego w Nowym Dworze Gdańskim. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej, Cz. Łukaszewicz powitał obecnych na sesji: 

Radnych, Burmistrza, Sekretarza, Skarbnika, sołtysów, przedstawicieli Urzędu 
Miejskiego, jednostek organizacyjnych Gminy i zaproszonych gości - wg odrębnych 
list obecności stanowiących załącznik do protokołu.  

 
Na podstawie listy obecności radnych stwierdził prawomocność obrad – 

obecnych było 15 radnych.  
Sekretarzem Obrad został przy głosach 14 „za” i 1 „wstrzymującym” Radny, 

Igor Werbowski. 
Przewodniczący Rady Miejskiej, Cz. Łukaszewicz przedstawił wniosek dot. 

zmiany porządku obrad.  
Wniosek poddany został pod głosowanie i uzyskał następującą ilość głosów: 15 „za”.  
 
Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej przeczytał cały porządek obrad:  
 
1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Wybór Sekretarza Obrad. 
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 
4. Interpelacje i zapytania radnych. 
 
5. XX – lecie Samorządu Terytorialnego.  
6. Projekt uchwały w sprawie zmian w budŜecie Miasta i Gminy na 2010 rok. 
7. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie zaciągnięcia kredytu na realizację zadania 
dofinansowanego z budŜetu Unii Europejskiej. 
8. Projekt uchwały zmieniającej  w sprawie zaciągnięcia kredytu na niedobór  budŜetu 
2010 i spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów. 
9. Projekt uchwały w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budŜetowej. 
10. Projekt uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji                           
o przebiegu wykonania za I półrocze budŜetu Gminy Nowy Dwór Gdański oraz 
określenia i informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowych 
instytucji kultury. 
11. Projekt uchwały w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu 
udzielania ulg w spłacie naleŜności pienięŜnych mających charakter cywilnoprawny, 
przypadających Gminie Nowy Dwór Gdański i jej jednostkom podległym oraz 
warunki dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić 
będzie pomoc publiczną. 
12. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Planu Odnowy Miejscowości Myszewko, 
Gozdawa i Solnica. 
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13. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie przyjęcia regulaminu udzielania pomocy 
materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Miasta         
i Gminy Nowy Dwór Gdański. 
14. Projekt uchwały w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących                     
w skład mieszkaniowego zasobu gminy Nowy Dwór Gdański. 
15. Informacja z działalności Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego.  
16. Sprawy róŜne.   

Protokół z poprzedniej sesji został przyjęty 15 głosami ‘za’. 

 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

 
Radny, R. Kozłowski – Bardzo proszę o odpowiedzenie na pytania, a jak nie to na 
piśmie. 
Co Pan zamierza zrobić z kanalizacją deszczową zwłaszcza na skrzyŜowaniu Placu 
Wolności z ulicą Obrońców Westerplatte? Dzień przed Dniami śuław (15 minut 
wstrząsnęło nie tylko Nowym Dworem, ale i wieloma innymi miejscowościami) po tej 
krótkiej ulewie ponownie zalane zostało całe skrzyŜowanie, w piwnicach znowu 
musiały interweniować straŜe. Powiem tak, duŜo rozmawialiśmy w ubiegłym roku na 
ten temat i obiecaliście, Ŝe coś się zmieni w tym kierunku. Nawet szefowa działu IT 
zaczęła od tego, Ŝe powinna być zrobiona inwentaryzacja, której rzeczywiście nie ma. 
Co do kanalizacji deszczowej w mieście, wydawało mi się, Ŝe to ruszy z miejsca, 
natomiast nic się nie zrobiło w tym kierunku, Ŝeby to poprawić. Jak Pan zamierza to 
rozwiązać w kontekście nadchodzącego remontu tych ulic i zrobienia nawierzchni?  
Kto potem będzie rył w tym (zresztą to moŜe jest juŜ standard, Ŝe najpierw trzeba 
zrobić, a potem rozwalić i robić następne rzeczy)? Ja nie wiem, ja tego nie pojmuję 
dlaczego się ignoruje tak waŜne sprawy i tak waŜne rzeczy! Bardzo proszę                   
o konkretną i rzeczową odpowiedź, jak nie ustną to pisemną, Ŝebym wiedział jak ta 
sytuacja będzie rozwiązana, bo z tym się nie da Ŝyć dalej. To jest naprawdę bardzo 
waŜna sprawa nie tylko dlatego, Ŝe ja tam cierpię i bezpośrednio wielu innych ludzi. 
Jest to punkt newralgiczny, nie moŜna przejechać, momentalnie robi się wielkie 
zastoisko, samochody stają i muszą interweniować straŜe, Ŝeby to zlikwidować. To 
chyba na tym rzecz nie polega. Obiecaliśmy sobie, Ŝe ten temat będzie załatwiony,       
a on stoi w miejscu.  

Następną rzeczą, którą chciałem poruszyć Panie Burmistrzu wracam, bo muszę 
wrócić do firmy, która wygrała przetarg na utrzymanie zieleni. Wydawało mi się, 
zresztą obiecaliście i mówiliście, Ŝe jeŜeli będą jakiekolwiek niedociągnięcia 
natychmiast będziecie interweniować, przerwiecie tą walkę. Jakie konsekwencje 
wyciągnięto, poza finansowymi, bo ja rozumiem, Ŝe moŜecie potrącić im za to, Ŝe 
zamiast 500 m2 obsadzili kwiatami 100, to nie na tym rzecz polega, Ŝeby ujmować 
pieniądze. Miało być to tak zrobione, Ŝeby w  mieście było ładnie. Znowu wyszło tak, 
Ŝe jacyś najtańsi  ludzie wygrywają a my potem, jako mieszkańcy i  w ogóle wszyscy, 
cierpimy. PrzecieŜ Pan za to obrywa pierwszy a po kolei cała reszta. Nie tak to 
powinno wyglądać! Jest wiele rzeczy nieodwracalnych, jeszcze jest pierwsze koszenie 
nieskończone (co trzy tygodnie miało być koszenie) no i jak wy chcecie to 
wyegzekwować? Jeszcze raz powtarzam, poza konsekwencjami finansowymi, dla 
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mnie to nie jest rozwiązanie, robota ma być zrobiona, po to jest ustalony jakiś 
harmonogram pracy, Ŝeby to było zrobione  (np. ulica Warszawska przy wodociągu - 
tam jeszcze koszenia nie było, ul. Kolejowa). Jak tak moŜna i kto to ma 
wyegzekwować? Był czas, Ŝeby przerwać tą nierówną walkę. Miejscowi byli 
przygotowani, wydawało nam się, Ŝe będzie ok. W okolicy Sztutowa „Zieleń” pięknie 
poobsadzała, oczywiście Nowy Dwór jak zwykle. Ludzie gdzieś z zewnątrz, 
niemający zielonego pojęcia o tej robocie, bo jak ktokolwiek znający by spojrzał,  jak 
oni robili to od razu by stwierdził,  Ŝe to są ludzie z łapanki, którzy nie potrafią robić 
roboty i nie wiedzą jak to ugryźć. Dlaczego my mamy na tym cierpieć, Ŝe tak to 
wygląda? Proszę mi jasno, wyraźnie powiedzieć jak Pan zamierza wyegzekwować to? 
Chce powiedzieć, Ŝe to co się dzieje ze stanem na ulicy Sikorskiego jest 
nieodwracalne. PrzecieŜ to trzeba pielęgnować i kilkuletnia robota idzie na marne. 
Proszę się zapytać fachowców czym to grozi, przecieŜ te ozdobne krzaczki trzeba 
pielęgnować!  Ja bardzo proszę odpowiedzieć, jak to będzie wyglądało?  
Następna rzecz Panie Burmistrzu. Dlaczego Pan nie słucha co się do Pana mówi? Ja 
prosiłem Pana o najkrótszą sprawę, chodziło mi o wycięcie tych krzaków, Ŝeby 
poprawić widoczność na tym feralnym skrzyŜowaniu ul. Warszawska i Tczewska. 
Dlaczego Pan tego nie zrobił? PrzecieŜ to wszyscy potwierdzają,  przecieŜ nic tam nie 
widać w tej chwili mimo, Ŝe ten Ŝywopłot jest podcięty. Trzeba wywalić te krzaki 
przecieŜ Pan ma władzę tutaj, Ŝeby zarządzić, ja nie jestem w stanie dlatego proszę 
Pana publicznie, Ŝeby Pan to wyegzekwował. Minęły dwa lub trzy miesiące i stoimy  
w miejscu, zaczął się sezon, ruch się zaczął. Panie Burmistrzu, przecieŜ to nie o to 
chodzi, ja nie dlatego, Ŝeby Panu tutaj coś powiedzieć, ja po prostu chcę to 
wyegzekwować, bo to juŜ jest rzecz niezbędna, na tą chwilę, jeśli chodzi                      
o poprawienie widoczności. 

Ostania rzecz. Bardzo proszę, niech Pan mi równieŜ na piśmie odpowie, bo nie 
satysfakcjonuje mnie to, co mi Pan powiedział, odnośnie tego budynku na ulicy 
Obrońców („Dom Piwa”). Ja nie wierzę w to, Ŝe Pan tych ludzi tam nie ulokuje           
w budynku socjalnym. Bardzo proszę konkretnie mi odpowiedzieć, bo ja muszę 
ludziom coś powiedzieć, zwłaszcza tym, którzy mieszkają bezpośrednio w sąsiedztwie 
tego budynku. Oni juŜ tego znieść nie mogą, ja juŜ teŜ ulicą przejść spokojnie nie 
mogę, bo mnie bez przerwy pytają. Ja muszę wiedzieć, jak Pan zamierza do tego 
tematu podejść? Bardzo proszę o pisemną odpowiedź na to, bo nie wierzę w to,  co 
Pan powiedział. Dziękuję. 
  
Radny, J. Michalski – Panie Burmistrzu, ja chciałem zadać parę pytań związanych       
z funkcjonowaniem Spółki „Szop” w ciągu ostatniego roku. Czy prawdą jest, Ŝe         
w lipcu 2009 roku utworzono nowe stanowisko kierownicze - zastępcy kierownika ds. 
technicznych? Czy prawdą jest, Ŝe to stanowisko zostało powierzone córce Pana 
Prezesa? Jakie jest wykształcenie córki Pana Prezesa? Mam informację, Ŝe jest to 
zarządzanie i marketing. Jak to się ma do potrzeb Spółki? Czy prawdą jest, Ŝe 
zwolniono z pracy główną księgową Spółki „Szop” dlatego, Ŝe ośmieliła się zwrócić 
uwagę Panu Prezesowi na przekroczenia rachunków telefonicznych, zastępcy 
kierownika ds. technicznych? Co z tymi ewidentnymi przejawy nepotyzmu                          
i niegospodarności? Jaka jest reakcja Rady Nadzorczej? Czy w ogóle mamy pełną 
kontrolę nad tym co się dzieje? Dziękuję. 
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Radny, L. Głowacki – Ja nie za bardzo jestem w stanie zrozumieć to pierwsze pytanie 
Pana Radnego Michalskiego, dotyczące nowego stanowiska w firmie Szop, bo jak ja 
sobie przypominam, kiedy rozmawialiśmy na komisjach, były propozycje podniesienia 
stawek. Ja za kaŜdym razem, moŜe ktoś patrzy na mnie źle, ale uwaŜam, Ŝe im więcej 
podmiotów się przyłącza do spółki to te ścieki powinny być tańsze. To jest tak, jak       
z autobusem, jeśli będzie komplet pasaŜerów to ten bilet musi być tańszy. Odpowiedź 
padała taka, Ŝe te pieniądze są na funkcjonowanie firmy, a nie na zwiększanie ilości 
etatów, więc myślę, Ŝe tam taka sytuacja nie nastąpiła, a wiemy doskonale, bo nie 
ulega wątpliwości, Ŝe Nowy Dwór jest małą miejscowością, Ŝe takie stanowisko 
zostało utworzone i byłbym ciekaw jaka jest sytuacja na dzień dzisiejszy? 

Panie Burmistrzu, ostatnio prosił Pan, aby nauczyciele wzięli się za edukowanie 
młodzieŜy. Wziąłem sobie to do serca, ale bardzo proszę Pana o pomoc, sam juŜ nie 
dam rady. Jest pewna grupa młodzieŜy, która jest poza moją kontrolą, być moŜe 
Radny Michalski, być moŜe Pan, być moŜe inne osoby mi w tym pomogą. To co się 
zaczyna dziać z tą dorastającą młodzieŜą,  apeluję do Pana Komendanta, jak długo 
bezkarność chuliganów będzie się odbywać w naszym mieście to oni będą rośli w siłę. 
A teraz fakty, w ubiegłym roku, w czasie wakacji funkcjonariusz policji został pobity, 
po pracy. Zgadza się, czekamy, bo chyba wymaga to zgłoszenia. Pewne rzeczy nie 
trzeba zgłaszać, powinny się odbywać z urzędu, a nazwiska padają tych, którzy 
dokonali napaści fizycznej na funkcjonariusza - jest to niedopuszczalne! Na którejś 
sesji zwracałem uwagę, jak grupa wyrostków atakowała słowami, bo się policjant 
wycofał, wracał do pracy, okazał się odznaką a oni nie odpuścili. Ta trójka sobie 
później spokojnie chodziła ulicami i śmiała się, bo wystraszyli policjanta. Trzy 
tygodnie temu młody człowiek zostaje skatowany przez trzech chuliganów, gdzie 
jeden z nich po całym zdarzeniu udaje chorego, zakłada gorset i jest nietykalny. 
Obchody Dni śuław, pracownicy ochrony zostają pobici przez kolejnych wandali,         
siedzą sobie na ławce i śmieją się, nie ma Ŝadnej reakcji a ludzie którzy pracowali        
i dbali o bezpieczeństwo są poszkodowani. Czy my musimy naprawdę czekać na to, 
Ŝeby ludzie zgłosili do sądu? Czy pewne rzeczy naprawdę nie mogą dziać się                
z urzędu? Nie wiem, będziemy się bali wychodzić po godzinie 22, bo grupa 
wyrostków opanuje nam Nowy Dwór a my skuleni chyba, Ŝe będziemy w większej 
grupie, będziemy się zbierać i będą tam jakieś samosądy.  

Jak juŜ jestem przy obchodach Dni śuław  to w latach poprzednich podobała mi 
się organizacja, nie mówię o programie, ja daleki jestem od tego, Ŝeby się czepiać 
programu, ale organizacja wejść i wyjść z napojami alkoholowymi pozostawia duŜo 
do Ŝyczenia. W latach poprzednich funkcjonariusze policji czy straŜ miejska, jeśli ktoś 
chciał wyjść z tego placu z  alkoholem, proszę bardzo, był kierowany w wyznaczone 
miejsce, a dzisiaj taka osoba, trzymając piwo w ręce chodzi zadowolona po całym 
mieście, bo ma święto Dni śuław i to jest wizytówka naszego młodego pokolenia.   
Pan Radny Kozłowski mówi, Ŝe juŜ coś trzy miesiące trwa i jest oburzony.             
Panie Burmistrzu, ulica Kanałowa to juŜ trwa i trwa ten wyjazd z ul Kanałowej. 
Naprawdę ten trójkąt widoczności proszę poprawić. Ja wiem, Ŝe nie za duŜo moŜe 
osób wyjeŜdŜa, ale (to natęŜenie ulicą Jantarową, ze względu na ulicę Morską, na 
pewno będzie zwiększony) ci ludzie naprawdę będą mieli problem, Ŝeby wyjechać. 
PrzecieŜ juŜ rozwiązania z działu IT były, decyzje, Ŝe to będzie zrobione i do dnia 
dzisiejszego nie jest to zrobione.  

Jeśli chodzi o ulicę Morską, o plan remontu. Na poprzedniej sesji obiecane 
było, Ŝe ja dostanę, a przy okazji koledzy, koleŜanka radna. Mieliśmy otrzymać ten 
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plan remontu – do tej pory go nie ma. Nie za bardzo chyba jest sens teraz, bo juŜ tylko 
zostanie połoŜenie dywanika. Proszę mi powiedzieć czy prawdą jest, Ŝe ten objazd 
który jest zrobiony od ulicy Szkolnej – Podmiejską, tam przy tym wale (są 
zapewnienia firmy), Ŝe zostanie to po objeździe utwardzone, bo takie dostałem 
informacje, ale chciałbym usłyszeć Pana, Panie Burmistrzu, Ŝe takie są ustalenia, Ŝe 
zostanie to wzmocnione destruktem  z tym, Ŝe na ulicy Morskiej juŜ tego destruktu nie 
ma. Będą się rozpoczynały kolejne inwestycje, więc czy to jest prawda?  

Wiem, Ŝe odbyło się spotkanie, byłem nawet zaproszony przepraszam, ale nie 
mogłem przybyć. Są imprezy organizowane w Nowym Dworze od kilku lat, tak samo 
jak święto Dni śuław, które juŜ od wielu lat wpisały się w kalendarz i podczas tego 
święta odbywał się przez wiele lat sztafetowy bieg uliczny z udziałem nie tylko 
nowodworskich szkół, ale całego Powiatu Nowodworskiego. Czy Pan Burmistrz moŜe 
mi powiedzieć czy ta impreza wróci do kalendarza imprez? Czy jednak jest to decyzja 
nie Pana, czy kogoś innego? Wiem kto organizował, ale wiemy, Ŝe bez środków 
finansowych nie da rady tego zrobić. To wszystko było wpisane w kalendarz imprez 
całorocznych no, ale tak się stało, jak się stało. Dzieci były przygotowywane, 
nauczyciele dopytywali się, jak to wszystko będzie, czy jest szansa, Ŝeby wrócił ten 
bieg do kalendarza i był przy tym święcie obchodów Dni śuław? Dziękuję. 
 
Burmistrz  - Szanowni Państwo, odpowiem najpierw Panu Radnemu Michalskiemu. 
Jeśli chodzi o politykę kadrową jest to wewnętrzna sprawa spółki „Szop”                       
i Burmistrzowi czy Urzędowi Miasta, Ŝe tak powiem, nic do tego. To, o co Pan Radny 
pytał to, mogę powiedzieć z informacji, które do mnie napływają i z pism równieŜ, jest 
to wszystko prawdą. Sprawa się toczy, osoba zwolniona skierowała sprawę do sądu      
i sprawa jest  w toku. Oczekujemy na rozstrzygnięcie postępowania sądowego. 
Jeśli chodzi o sprawy, które przedstawił Pan Radny Głowacki, ulica Kanałowa to juŜ 
nie będę się na tym rozwodził, Ŝe będzie to zrobione jutro czy pojutrze, dopilnuję. Jeśli 
chodzi o wzmocnienie objazdu po zakończeniu inwestycji. Pozwoli Pan Radny, 
odpowiemy po przerwie, bo zorientuję się, jak to wygląda. Natomiast, jeśli chodzi       
o bieg uliczny no to cóŜ mogę powiedzieć impreza, która od dawna była włączona do 
Dni śuław w tym roku organizator czyli LKS śuławy, z tego co mi wiadomo, 
zrezygnował z tego biegu z przyczyn róŜnych. Sądzę, Ŝe nic nie stoi na przeszkodzie    
i nie będzie z tym Ŝadnego problemu, aby ten bieg odbywał się podczas Dni śuław. 
Dziękuję 
 
Radny, L. Głowacki – A Pan Burmistrz nie chce mi pomóc w edukowaniu młodzieŜy?  
 
Burmistrz – Ja się dowiedziałem w sobotę, doszły informacje o tym, Ŝe doszło do 
jakiegoś pobicia przedstawicieli słuŜby ochroniarskiej. Rozmawialiśmy nad tym, jak 
podejść do tego, jak rozstrzygnąć ten problem, bo rzeczywiście jest to problem              
i myślę, Ŝe tak jak Pan mówił  i apelował do policji i do  mnie i do wszystkich 
radnych, ja myślę, Ŝe wraz z komisją oświaty wraz z policją, straŜą miejską dobrze by 
było abyśmy się spotkali i jakoś wypracowali system działania. Z tego, co 
rozmawialiśmy nawet z Panem Radnym Michalskim, Dyrektorem Szkoły, 
doświadczonym pedagogiem, doszliśmy do wniosku, Ŝe trzeba karać mandatami, 
wyłapywać, wzywać rodziców. Są róŜne metody i to autentycznie powinno być 
załatwione. Z tego co widać, chyba z roku na rok, się to jednak nasila, nie ma 
tendencji spadkowej i coś z tym trzeba będzie zrobić i to jak najszybciej. Absolutnie 
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od współpracy się nie wymigujemy i myślę, Ŝe trzeba będzie to zrobić przez ten okres 
wakacji. Będzie moŜliwość spotkania się i omówienia tego problemu. 
 
Radny, L. Głowacki – Panie Komendancie, czy Pan moŜe jakoś wpłynąć, aby te ok. 
dziesięć osób, najbardziej agresywnych moŜna było uspokoić, aby się wyciszyli?     
Czy prawdą jest, iŜ póki nie ma zgłoszenia to wy nie moŜecie zrobić nic? Proszę          
o odpowiedź? 
 
Komendant Policji, W. Łokuciewski przedstawił aktualną sytuację, procedury               
i przepisy odnośnie interwencji podczas incydentów dorastającej młodzieŜy. Podczas 
Dni śuław porządku pilnuje ochrona i jeŜeli zwróci się do nas to my pomagamy.  
Oceniam na dzisiaj, Ŝe impreza była dobrze zabezpieczona. JeŜeli chodzi o te dziesięć 
nazwisk to ja te osoby znam i to jest w rękach prokuratury i sądów. My na to wpływu 
nie mamy.  
 
Radny, L. Głowacki – Jeśli trafiam do lekarza pobity czy lekarz ma obowiązek 
zgłoszenia? Czy zostawiam to poszkodowanemu.   
 
Komendant Policji, W. Łokuciewski – Zwykłe pobicie, nie. Rany postrzałowe, tak bo 
to jest działanie z niebezpiecznym narzędziem, jeŜeli są ślady po noŜu lub po innym 
narzędziu to wiadomo rzecz jasna, ale zwykłe pobicie to nie.  
 
Radny, R. Kozłowski odniósł się do zapytania Radnego, J. Michalskiego odnośnie 
Spółki „Szop”. Panie Burmistrzu odpowiedział Pan krótko, Ŝe do spraw kadrowych 
nie ma Pan Ŝadnego wglądu. Jest to dla mnie rzecz niezrozumiała. Spółka „Szop” jest 
własnością naszą. Wydaje mi się, Ŝe musimy oczekiwać i oczekujemy od Pana o wiele 
więcej, aniŜeli to, co Pan powiedział. Oczekujemy na rozwiązanie sprawy sądowej. Ta 
Pani bezpośrednio po zwolnieniu złoŜyła pozew. Zresztą złoŜyła oficjalne pismo na 
ręce Przewodniczącego i nas wszystkich Radnych, Ŝebyśmy się zaznajomili. Pierwsza 
sprawa odbyła się, niedawno w czerwcu i w ogóle moŜna czekać długo na wyrok sądu. 
Natomiast reakcja Pana powinna być, wręcz Ŝądamy od Pana, aby była  
natychmiastowa, Ŝeby to wyjaśnić. Tym bardziej, Ŝe jak tu kolega Radny Głowacki 
stwierdził, Ŝe Pan Prezes Rzeczycki na koniec roku,  przy zatwierdzaniu stawek jasno    
i wyraźnie powiedział, Ŝe nie wzrosło zatrudnienie, tym samym skłamał nas 
wszystkich i to jest rzecz do wyjaśnienia natychmiast. Tym bardziej, Ŝe mówi się 
głośno, Ŝe całą podwyŜkę, Ŝe tak powiem, zagospodarowano na płace tejŜe Pani, czyli 
zatrudnionej na to stanowisko. Zastanawia nas i prosimy w trybie szybkim                   
o wyjaśnienie nam tego tematu, poniewaŜ  są tu bezpośrednio sprawy związane, nie 
tak, jak Pan powiedział. Jeśli to uciekło Panu spod kontroli, to bardzo źle, Ŝe Pan         
o tym nie wiedział, Ŝe w lipcu została zatrudniona osoba. Pan Prezes nas oszukał, są to 
sprawy finansowe, bardzo drastyczne i nie czekajmy. Sąd sądem, to jest sprawa tej 
Pani, natomiast my chcemy wiedzieć jak Pan, jako główny, Ŝe tak powiem, 
zarządzający spółką „Szop” ten temat rozwikłał. Bardzo proszę, Ŝeby Pan nie 
odstawiał tego do momentu rozwiązania w sądzie tylko w trybie pilnym nas 
poinformował dlaczego takie sytuacje zaistniały i odpowiedział na te pytania, które 
kolega Michalski tu zadał. Dziękuję.  
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Radny, J. Michalski – W uzupełnieniu tego, co powiedział Pan Burmistrz i Pan Radny 
Kozłowski. Ja zadałem pytanie jaka była reakcja Rady Nadzorczej, poniewaŜ 
doskonale zdaję sobie sprawę, Ŝe Pan Burmistrz nie ma bezpośredniego wpływu na 
zarząd, ma od tego organ, którym jest Rada Nadzorcza i dlatego właśnie zadałem 
pytanie: jaka była reakcja Rady Nadzorczej? Czy mamy pełną kontrolę nad Spółką 
właśnie dlatego i czy Rada Nadzorcza po prostu wypełnia dobrze swoje obowiązki?  
 
Burmistrz – Rada Nadzorcza wypełnia swoje obowiązki statutowe, zgodnie ze 
statutem i wypełnia je w sposób właściwy, czego dowodem są Walne Zgromadzenia 
Spółki, odbywające się corocznie. Jeśli chodzi o tę sprawę to Rada Nadzorcza równieŜ 
nie zajmowała stanowiska, poniewaŜ sprawą polityki kadrowej zajmuje się Zarząd 
Spółki. Jeśli Pan Radny Kozłowski nie dosłyszał mojej odpowiedzi to jeszcze raz 
powtarzam, to co powiedziałem, w sposób krótki. To, co powiedział Pan Radny 
Michalski jest prawdą, natomiast Urząd Miejski czy Burmistrz nie ma Ŝadnej 
moŜliwości wpływania. Jeśli Pan tego nie rozumie no to niech Pan Radny Michalski 
wytłumaczy to, Ŝe Urząd Miejski ani Burmistrz nie ma Ŝadnej moŜliwości 
oddziaływania na politykę kadrową w spółkach mimo, Ŝe jest z udziałem stu 
procentowym urzędu.  
 
Radny, S. Zakrzewski – Mnie teŜ nie zadawala ta odpowiedź. Z tego co rozumiem to 
Prezesa Spółki „Szop” powołuje Burmistrz czyli jest jego pracodawcą i teraz, jak to 
juŜ mówił kolega Kozłowski, nie rozpatrujemy sprawy tej Pani tylko rozpatrujemy 
pracę i działalność Pana Prezesa. A skoro, było to trzy razy powiedziane na komisji, Ŝe 
nie zwiększa się wydatków na biurokrację, zwiększenia stanowisk pracy tylko 
powodem są większe koszty energii elektrycznej, czyli Pan Prezes skłamał. I teraz 
Pan, jako pracodawca chyba wręcz ma obowiązek rozliczyć Pana Prezesa z kłamstwa, 
które przedłoŜył Radzie, bo kto to ma zrobić? PrzecieŜ jest to jakieś ominięcie prawa a 
idąc dalszym tokiem myślenia to niech uzasadni to Radzie, a jeŜeli nie  to proszę 
poprosić Pana Prezesa na następną sesję. Okłamał nas i Pana Burmistrza.  
 
Burmistrz – Nic nie stoi na przeszkodzie, Ŝeby poprosić Pana Prezesa Spółki „Szop”    
o udział w następnej sesji czy spotkaniu z Radą, Ŝeby wyjaśnić sprawę. Myślę, Ŝe 
wysuwanie wniosków w postaci okłamywania, przynajmniej na razie, jest zbyt daleko 
idące. W tej chwili Pan Prezes przebywa na zwolnieniu lekarskim i jeśli wróci ze 
zwolnienia porozumiem się z nim i doprowadzimy do tego spotkania. 
 
Radny, J Michalski – Panie Burmistrzu w sesji kwietniowej, która odbyła się 30 
kwietnia został usunięty projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia  
zmiany miejscowego  planu zagospodarowania przestrzennego gminy Nowy Dwór 
Gdański w części obrębu miejscowości Orłowo. Moje pytanie jest takie, czy moŜna 
liczyć na to, Ŝe ten projekt pojawi się na którejś z najbliŜszych sesji? 
 
Burmistrz – Część projektu była na sesji nadzwyczajnej majowej, reszta, która dotyczy 
jeszcze części miejscowości Orłowo jest przygotowywana na następną sesję.  
 
Radny, K. Szewczyk – Sprawa Kanału Panieńskiego. W 2008 roku otrzymaliśmy 
informację, takŜe urząd, Ŝe będzie zrobiony remont bieŜący, a w 2009 remont 
kapitalny tegoŜ kanału. Niestety to się nie stało, a ja mówię w kontekście powodzi, 
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która nas szczęśliwie jakoś ominęła, bo w wypadku, moje jest takie zdanie, takich 
ciągłych deszczy, jakie były na południu, tu na naszym terenie trzeba się liczyć z tym, 
Ŝe ten kanał nie odbierze wody. śuławy będą pływać, będą jednym jeziorem. Proszę             
o pojechanie i sprawdzenie tego. Proszę o konkretne ustosunkowanie się do tego 
tematu.   
 
Radny, S. Zakrzewski – Panie Burmistrzu, ja pamiętam jak był Pan na zebraniu 
sprawozdawczym w Kmiecinie i mówił Pan rzeczywiście, bo padły tam pytania jeśli 
chodzi o kanalizację z Jazowa. Pan Sobociński wiele rzeczy nie moŜe zrozumieć          
i dalej rozpowszechnia, Ŝe ta kanalizacja będzie przebiegała przez ulicę Jaśminową, Ŝe 
jest rozkopana, Ŝe wydaliśmy pieniądze niepotrzebnie itd. Czy dać to sołtysowi na 
piśmie, Ŝeby tego nie rozpowszechniał i nie pomagał w tym innym, bo się robi tylko 
niemiła atmosfera. Dziękuję. 
 
Burmistrz – Ja nie mam wpływu na Radnego Powiatowego S., który rozpowszechnia 
takie i jeszcze inne rzeczy, po prostu, taka jak powiedzieliśmy na zebraniu                   
w Kmiecinie i to jest sprawa załatwiona. Cały czas inwestycja kanalizacyjna jest 
priorytetową inwestycją, co tydzień spotykamy się na spotkaniach roboczych. Teraz 
mieliśmy dwa spotkania z inspektorem nadzoru. Jeśli chodzi o kanalizację to cały czas 
na bieŜąco jesteśmy informowani, jak przebiega sprawa. 
 
Radny, R. Rutkowski – Ja chciałbym jeszcze raz poruszyć sprawę koszenia ulic           
w mieście. Czy ulice boczne teŜ są ujęte w umowie, czy zostały pominięte? Boczne od 
ulicy Tczewskiej, od ulicy Morskiej, czy te ulice bierzemy pod uwagę? Mogę tylko 
tyle stwierdzić - ulica Sportowa nie była w zeszłym roku koszona ani razu.  

Prosiłem równieŜ o malowanie ulic, główna ulica została przemalowana. 
Zwracałem uwagę na ulicę Tczewską, mamy dzisiaj koniec czerwca  i nie dostałem tej 
odpowiedzi dot. przemalowania ul. Tczewskiej. Zwracałem uwagę na przejście dla 
pieszych na ul. Tczewskiej, jest tylko na początku ulicy Tczewskiej i gdzieś tam na 
końcu. Jest to ulica długa i jest to normalnością, Ŝe gdzieś w środku naleŜałoby jeszcze 
jedno przejście dla pieszych wyznaczyć, wpłynie to na bezpieczeństwo.  

Chciałbym zapytać o taki Program jak „Radosna Szkoła”. Jakie szkoły weszły? 
W jakim zakresie i z jakich moŜliwości korzystały? Co spowodowało, Ŝe „jedynka”        
i „dwójka” w kwestiach formalnych zostały odrzucone z jednego projektu w ocenie? 
Dlaczego nie mogli poprawić tych wniosków? Co spowodowało, co było przyczyną, 
Ŝe te wnioski zostały tak ocenione? Jaka komisja oceniała ten wniosek? Jakie środki 
idą w ramach projektu oraz jakimi dodatkowymi środkami będą wspomagane szkoły         
z budŜetu gminy? W zeszłym miesiącu szkołę w Wiercinach wspomagali  52 tyś. 
Dzisiaj widzę, Ŝe mamy 65 tyś. Czy to jest kwota jednolita? Czy to jest w ramach tych 
65 tyś? Czy to naleŜy zsumować? Czy pozostałe szkoły, które biorą udział w tym 
projekcie teŜ będą tak wspomagane? Proszę ten temat omówić.  

ZbliŜają się wakacje mieliśmy zapewnienia od Panów Burmistrzów, Ŝe będą 
ruszały remonty w ramach modernizacji. Czy juŜ zostały jakieś umowy podpisane 
względem remontów? Jeśli tak to jakie i co w tym roku jeszcze w ramach środków 
własnych będzie robione? Kiedy i kto to będzie robił? Czy juŜ umowa jest podpisana 
czy nie?  

Jak się ma zezwolenie na rozbiórkę garaŜy na terenie Szkoły Nr 1? Na jakim  
etapie jest to ustalenie? W jakim czasie moŜemy się spodziewać, Ŝe to zezwolenie na 
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rozbiórkę będzie? Jest to bardzo waŜne z uwagi na to, Ŝe ten teren nie jest 
zabezpieczony. Jak się ma wyznaczenie działek i przywrócenie granic przy Szkole     
Nr 1? Czy to juŜ zostało ukończone, czy teren został określony? Jak wygląda sprawa 
przywrócenia dojazdu do posesji, która jest jak gdyby na posesji Szkoły Nr 1? Czy ten 
temat juŜ został omówiony? Jak Pan Burmistrz chce rozwiązać ten problem? 
 
Zastępca Burmistrza – Postaram się po części i od końca odpowiedzieć na pytania .Te 
pytania powinien Pan Radny adresować do Pana Dyrektora Szkoły jako, Ŝe cały obiekt 
i cały teren jest w zarządzie Pana Dyrektora. Pan Dyrektor w imieniu jak gdyby, czy     
z upowaŜnienia Pana Burmistrza jest pełnoprawnym gospodarzem. Jeśli się dzieje 
lepiej czy gorzej to jest to w duŜej mierze rolą  Dyrektora. Te kwestie, które były 
poruszane, dotyczące rozbiórki garaŜy, kwestia działek to w zasadzie jest wszystko 
takŜe i skonsultowane z Urzędem Miejskim (z referatem gospodarka gruntami) i Pan 
Dyrektor nad tym bezpośrednio czuwa.  

Natomiast, jeśli chodzi o „Radosną Szkołę” to znowu pojawia się Szkoła           
w Wiercinach. „Radosna Szkoła” jest to program ministerialny sprowadzający się do 
dwóch kierunków działań: tworzenia tak zwanych kącików zabaw, szczególnie dla 
dzieci 6-letnich, które ministerstwo chce, aby ściągnąć do szkół do klas pierwszych      
i drugi temat wychodzący poza budynek szkolny to są place rekreacyjne. To nie Urząd 
Miejski odpowiada za tworzenie projektu, zgodnie z wytycznymi ministerstwa tzn.      
z rozporządzeniem, to jest kompetencja dyrektorów na ten plac zabaw.  
Udział ministerstwa jest stuprocentowy, tutaj gmina nie dokłada Ŝadnych pieniędzy.    
W tej edycji, w rozdaniu tegorocznym cztery szkoły otrzymały, o ile pamiętam, Szkoła 
Nr 1, Nr 2. Szkoły Lubieszewo i Wierciny otrzymały dotacje i mają obowiązek 
zrealizować to zadanie w stosownym czasie, rozliczyć się bezpośrednio teŜ                   
z Kuratorium Oświaty, natomiast place zabaw jest to temat głębszy i to jest taka 
składanka finansowa, dwuczęściowa. Połowę dotacji moŜna otrzymać z ministerstwa, 
drugą połowę tzn. otrzyma się dotację, jeŜeli gmina tą drugą połowę dołoŜy. W tym 
rozdaniu 2009 Ŝadna ze szkół nie otrzymała na plac zabaw, a dwie szkoły w ubiegłym 
roku otrzymały na kąciki zabaw tj. Marzęcino i Kmiecin. W tym roku  cztery szkoły 
ubiegały się o place zabaw i trzy wnioski zostały sporządzone źle, taka była ocena 
komisji. Komisja jest na szczeblu wyŜszym, ja nie byłem w tej komisji. Trzy projekty 
nie dały wytycznych dot. urządzeń i nawierzchni, które mają być na tych placach. 
Dostaliśmy telefon z kuratorium, Ŝe o to szkoła w Wiercinach zrobiła to poprawnie.  
 
Skarbnik Gminy przedstawiła pod względem technicznym jak będzie wyglądała 
procedura przeniesienia środku w związku z programem „Radosna Szkoła”.  
 
Zastępca Burmistrza – Do pytania dotyczącego utrzymania zieleni, tak naprawdę to 
jest wyraźnie napisane na stronach internetowych miasta. Widać jak skonstruowana 
jest umowa z tą firmą. Ja się nie dziwię, bo jest wiele uwag do jakości wykonywanej 
pracy, ale tam na stronie jest wyraźnie napisane, które ulice i w jakiej częstotliwości. 
A tak na marginesie, jestem mieszkańcem wsi i pozwolę sobie na taką uwagę, na 
terenie wiejskim bardzo często to miło jest przejść czy przejechać, bo tam nikt nie 
patrzy czy to droga gminna czy powiatowa. Prawie wszyscy o to dbają a to co jest tu w 
mieście -wszystko musi zrobić gmina, szczególnie dot. to tych ulic bocznych, to taka 
moja uwaga. Jeśli chodzi o utrzymanie zieleni to nie oznacza,  Ŝe godzę się z tym, Ŝe 
firma która w tej chwili utrzymuje zieleń zagląda jeszcze rzadziej na te wspomniane 
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ulice, niŜ to wynika z zapisów umowy, bo wykaz ulicy i częstotliwość są załącznikiem 
do tego zadania. Dziękuję. 
 
Radny, R. Rutkowski – Jeszcze w tym wszystkim Panie Burmistrzu zabrakło 
informacji na temat remontu Szkoły Nr 1, tak bardzo zapowiadanego. Poza tym, jeśli 
chciałbym się odnieść do koszenia to chyba to jest normalne, Ŝe jeśli została umowa 
skonstruowana i ulica Sportowa, Willowa jest zaplanowana to ona powinna być 
obkaszana.  Jestem za tym, aby wieś była obkaszana nie z funduszu sołeckiego tylko    
z budŜetu gminy. Co do rozbiórek garaŜy, mam wiedzę Panie Burmistrzu, Ŝe to Urząd 
miał przygotować decyzję o zezwoleniu na rozbiórkę tych garaŜy, dlatego teŜ pytam  
na jakim to jest etapie, bez Ŝadnych uprzedzeń, w jakim czasie to będzie? 
Chciałbym, aby kaŜde dziecko było traktowane na równi i wtedy kaŜda szkoła będzie 
radosna. Nie mogliśmy się doczekać tej debaty oświatowej przez 4 lata i myślę, Ŝe jej 
do końca kadencji nie będzie. Problemów w oświacie jest trochę więcej i myślę, Ŝe 
byłoby o czym rozmawiać: jak te pieniądze dzielić, w co je lokować i w jakiej 
kolejności, dlaczego tak,  jaka strategia? Jest tego duŜo, ale nie mieliśmy przez cztery 
lata czasu, Ŝeby siąść rzetelnie i porozmawiać. Mam prawo mieć pretensje.  
 
Zastępca Burmistrza – Znowu od końca zacznę. Ja Panie Radny nie wymieniałem        
z imienia i nazwiska innych szkół, jak to było niepotrzebne. Jeśli ma Pan dowody, Ŝe   
o to strumień  pieniędzy płynie  do Wiercin to proszę na następnej sesji tutaj 
publicznie podać ile na kaŜdego ucznia w ostatniej kadencji spłynęło pieniędzy. 
Natomiast, jeśli chodzi o temat związany ze Szkołą Nr 1, jeszcze raz przypominam, 
szkoła jest w trwałym zarządzie Dyrektora, to nie gmina wydaje zezwolenie na 
rozbiórkę garaŜy, o to trzeba się zwrócić do wydziału budownictwa Starostwa 
Powiatowego, od tego jest Dyrektor Szkoły. Jeśli chodzi o pełną modernizację Szkoły 
Nr 1 to będzie w tym temacie spotkanie.  Staramy się o to, Ŝeby ten remont rozpocząć, 
ale tak go rozpocząć i skonstruować umowę, Ŝe angaŜowali byśmy i wykonywali taki 
zakres zadań, które mają pokrycie w istniejącym budŜecie. Innymi słowy, Pan 
Burmistrz dzisiaj mówił, Ŝe w czasie rozmów z marszałkiem najprawdopodobniej do 
końca sierpnia będzie widomo czy województwo pomorskie będzie po pierwsze miało 
oszczędności z juŜ realizowanych projektów i po drugie być moŜe województwo 
pomorskie uzyska dodatkową premię. 
 
Radny, R. Rutkowski – To nie ja zapewniałem, Ŝe bez względu na środki, czy zostaną 
przydzielone z Unii, remont w Szkole Podstawowej Nr 1 będzie robiony. To Panowie 
zapewniali, mówiliście w Szkole i w róŜnych innych miejscach. Dlatego teŜ piąty raz 
zadaję  pytanie, jakie prace w tym roku będą robione? To jest normalne, logiczne 
pytanie i nie dostaję odpowiedzi. 
 
Zastępca Burmistrza – Ja wyraźnie powiedziałem, Ŝe prace najprawdopodobniej         
w okresie wakacyjnym zostaną rozpoczęte, ale Pan Radny doskonale zna budŜet. My 
nie moŜemy w tej chwili pisać zadań o wyŜszej wartości. Absolutnie nikt się nie 
wycofuje z modernizacji w Szkole Nr 1 a to ile w tym roku zostanie zrealizowane to ja 
nie potrafię odpowiedzieć, jaśniejsze to pewnie będzie około września. Jeszcze tylko 
słowo do debaty. Ja nie mam nic do debaty, przecieŜ Radni otrzymują dosyć obszerny 
materiał, dane statystyczne, sprawozdania dyrektorów. Materiał do dyskusji jest, ja nie 
będę zwoływał debaty, bo ja nie jestem gospodarzem tej debaty. 
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Radny, R. Rutkowski – To nie ja mówiłem, Ŝe taka debata będzie Panie Burmistrzu. 
Chciałbym zmienić temat, jeszcze jedno pytanie, nie ma Pana Komendanta StraŜy 
Miejskiej.  Wydaliśmy duŜe pieniądze na fotoradar a jego nie widać od dłuŜszego 
czasu. On ma pracować. 
 
Burmistrz – Radar stoi, pracuje i będzie pracował.  
 
Radny, A. Kos – Chciałbym prosić Pana Burmistrza, aby na następnej sesji 
odpowiedział, podał informację jakie są najwyŜej usytuowane miejscowości? W razie 
groźby powodzi, aby moŜna było szybko przemieścić zwierzęta, ludzi.  

Realizacja: Internet w kaŜdej wsi, jaka jest aktualna sytuacja? W jakim miejscu 
jesteśmy my i w jakim miejscu jest samorząd województwa? 

Debata oświatowa, Panie Radny Rutkowski, nie odbyła się z dwóch powodów. 
Ja planowałem tę debatę i ona się nie odbyła ze względu na: jedna sprawa, to między 
innymi i Pana słowa i zdanie w tej sprawie, czyli „koniec kadencji i nie powinniśmy 
juŜ za wiele na ten temat rozmawiać, przyszła rada będzie podejmować decyzje                  
i najprawdopodobniej to będą decyzje inne”, po drugie, to taki powód,  który nie był 
moŜe oficjalny, za mocno eksponowany, ale dotyczył Pańskiej Szkoły, dotyczy tego  
Ŝe Szkoła Nr 1 rację bytu ma coraz mniejszą i mimo tego, Ŝe jest to moja Szkoła to 
mogłaby ulec likwidacji, nie chciałem tego podnosić. Dla tych dwóch powodów 
między innymi  nie odbyła się debata i myślę, Ŝe to nie odbyło się ze szkodą dla 
funkcjonowania oświaty w naszej gminie, bo wizje jakie kaŜdy z nas miał czy chciałby 
przedstawić muszą być weryfikowane przez względy ekonomiczne, finansowe i tutaj 
jest ta podstawa. 
 
Burmistrz – Tak jak Pan Radny sobie Ŝyczył informacje na piśmie otrzyma. Jeśli 
chodzi o ewakuację zwierząt w przypadku powodzi, nie ma Ŝadnego miejsca na 
terenie naszej gminy. Są zawierane umowy między gminą czy gminnym sztabem 
zarządzania kryzysowego z firmami przewozowymi, które na wypadek powodzi by 
dysponowały odpowiednim transportem, w porozumieniu z  powiatowym inspektorem 
weterynaryjnym. Byłyby nadzory weterynaryjne nad tym transportem, nad ewakuacją 
zwierząt. Natomiast, jeśli chodzi o informację, gdzie dokładnie byłyby oddalone te 
zwierzęta to gminny sztab zarządzania kryzysowego w porozumieniu z inspektorem 
weterynaryjnym dysponuje takimi danymi i Pan Radny otrzyma taką informację na 
piśmie. Ludzie byliby ewakuowani w okolice Sztutowa, Elbląga, Prabut, Dzierzgonia.  
 
Radny, R. Kozłowski – Nie ma takiej moŜliwości na śuławach, Ŝeby nam zagroziła 
woda z Wisły, pewnie, Ŝe stała się rzecz straszna w wyŜszych  partiach tam, gdzie 
wały są niskie. Międzywale jest wąskie na dzień dzisiejszy i oprócz sabotaŜu czyli 
wysadzenia wałów nie ma takiej moŜliwości, Ŝeby Wisła zagroziła śuławom. Woda 
była  o stokroć większa, aniŜeli ta w tym roku i nikt na to nie zwracał uwagi a to tylko 
dlatego, Ŝe ona po drodze wyrządziła tyle szkód. Ja rozumiem, Ŝe trzeba zabezpieczać, 
ogłaszać ale stała się rzecz straszna, powiem szczerze, ta panika która zaistniała 
spowodowała wiele ujemnych rzeczy i powiem szczerze, Ŝe taki komunikat źle 
sformułowany gorzej wpływa na ludzi. Tylko cofka moŜe zagrozić śuławom i 
oberwanie chmury, które moŜe zalać nas nagle.  Jeszcze raz powtarzam, zapytajcie 
tych, którzy mieszkają bezpośrednio w sąsiedztwie, większa woda szła i nikt na to nie 
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zwracał uwagi, nie wprowadzajmy się nawzajem w panikę. Owszem trzeba być 
przygotowanym na wszystko, ale ta woda Wisły nam nigdy w Ŝyciu na dzień 
dzisiejszy oprócz sabotaŜu, nie zagrozi.  Dziękuję   
 
Radny S. Zakrzewski – Panie Burmistrzu, jeśli chodzi o ten radar to większość woli, 
Ŝeby stał on w krzakach lub w garaŜu.  
 
Radny, R. Rutkowski – Ja chciałem się odnieść tylko do debaty oświatowej. Pan Kos 
wyciągnął rozmowę nie oficjalną, bo o tym rozmawialiśmy, a jeŜeli zostało to 
wyciągnięte to jestem pewien, tak to są moje słowa, debata oświatowa to debata nad 
priorytetami i nad strategią, nad pieniędzmi.  BudŜet jest ustalony, co chcecie 
zmieniać? Trzeba było wcześniej o tym rozmawiać, nie ma o czym teraz rozmawiać, 
bo oświata to są pieniądze. 
 
Radny A. Kos – Ta inicjatywa o debacie oświatowej, na pewno, nie wypłynęła od 
Pana, bo wcześniej to planowaliśmy. 
 
Radny, A. Kos  zgłosił wniosek dotyczący ogłoszenia przerwy.  
Wniosek Radnego, A. Kos  w sprawie ogłoszenia przerwy uzyskał głosów 15 „za”.  
 
 

PRZERWA 
  
5. XX – lecie Samorządu Terytorialnego.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej, Cz. Łukaszewicz przedstawił historię powstania 
Samorządy Terytorialnego.  
Burmistrz Nowego Dworu Gdańskiego zdefiniował Samorząd Terytorialny na 
szczeblu gminnym, ukazując zadania i obowiązki gminy.  
Przewodniczący Rady Miejskiej, Cz. Łukaszewicz przeczytał podziękowanie                
i Ŝyczenia od Marszałka Sejmu, B. Komorowskiego RP dot. uczczenia XX rocznicy 
Samorządu Terytorialnego.  
Burmistrz wraz z Przewodniczący Rady Miejskiej oficjalnie złoŜyli gratulacje 
sołtysowi roku Pani BoŜenie Szaciło.  
 
Radny A. Kos nie był obecny w dalszej części posiedzenia Rady Miejskiej.  

 
6. Projekt uchwały w sprawie zmian w budŜecie Miasta i Gminy na 2010 rok. 
 
Wpłynęła autopoprawka Burmistrza, którą przedstawił Skarbnik Gminy.  
 
Projekt przyjęty został bez uwag  
 
Na sali obecnych było 14 radnych. 
Projekt uchwały został poddany przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie. 
Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 11 „za”, 2 „przeciw”,  1 „wstrzymujący.  
Uchwała otrzymała Numer 339/XLI/2010 i stanowi załącznik do protokołu. 
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7. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie zaciągnięcia kredytu na realizację zadania 
dofinansowanego z budŜetu Unii Europejskiej. 
Projekt przyjęty został bez uwag  
 
Na sali obecnych było 14 radnych. 
Projekt uchwały został poddany przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie. 
Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 12 „za”,  2 „wstrzymujące.  
Uchwała otrzymała Numer 340/XLI/2010 i stanowi załącznik do protokołu. 
 
8. Projekt uchwały zmieniającej  w sprawie zaciągnięcia kredytu na niedobór  budŜetu 
2010 i spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów. 
 
Projekt przyjęty został bez uwag  
 
Na sali obecnych było 14 radnych. 
Projekt uchwały został poddany przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie. 
Projekt uzyskał następującą ilość głosów:  11 „za”, 3 „wstrzymujące.  
Uchwała otrzymała Numer 341/XLI/2010 i stanowi załącznik do protokołu. 
 
9. Projekt uchwały w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budŜetowej. 
 
Projekt przyjęty został bez uwag  
 
Na sali obecnych było 14 radnych. 
Projekt uchwały został poddany przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie. 
Projekt uzyskał następującą ilość głosów:  14 „za”.  
Uchwała otrzymała Numer 342/XLI/2010 i stanowi załącznik do protokołu. 
 
10. Projekt uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji                           
o przebiegu wykonania za I półrocze budŜetu Gminy Nowy Dwór Gdański oraz 
określenia i informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowych 
instytucji kultury. 
 
Projekt przyjęty został bez uwag. 
 
Na sali obecnych było 14 radnych. 
Projekt uchwały został poddany przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie. 
Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 14 „za”.  
Uchwała otrzymała Numer 343/XLI/2010 i stanowi załącznik do protokołu. 
 
11. Projekt uchwały w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu 
udzielania ulg w spłacie naleŜności pienięŜnych mających charakter cywilnoprawny, 
przypadających Gminie Nowy Dwór Gdański i jej jednostkom podległym oraz 
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warunki dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach,  w których ulga stanowić 
będzie pomoc publiczną. 
 
Projekt przyjęty został bez uwag  
 
Na sali obecnych było 14 radnych. 
Projekt uchwały został poddany przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie. 
Projekt uzyskał następującą ilość głosów:  11„za”,  3„wstrzymujące.  
Uchwała otrzymała Numer 344/XLI/2010 i stanowi załącznik do protokołu. 
 
12. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Planu Odnowy Miejscowości Myszewko, 
Gozdawa i Solnica. 
 
Projekt przyjęty został bez uwag  
 
Na sali obecnych było 14 radnych. 
Projekt uchwały został poddany przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie. 
Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 14 „za”.  
Uchwała otrzymała Numer 345/XLI/2010 i stanowi załącznik do protokołu. 
 
13. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie przyjęcia regulaminu udzielania pomocy 
materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Miasta         
i Gminy Nowy Dwór Gdański. 
 
Projekt przyjęty został bez uwag  
 
Na sali obecnych było 14 radnych. 
Projekt uchwały został poddany przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie. 
Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 13 „za”,  1 „wstrzymujący.  
Uchwała otrzymała Numer 346/XLI/2010 i stanowi załącznik do protokołu. 
 
14. Projekt uchwały w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących                     
w skład mieszkaniowego zasobu gminy Nowy Dwór Gdański. 
 
Projekt przyjęty został bez uwag  
 
Na sali obecnych było 14 radnych. 
Projekt uchwały został poddany przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie. 
Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 13 „za”, 1„wstrzymujący.  
Uchwała otrzymała Numer 347/XLI/2010 i stanowi załącznik do protokołu. 
 
15. Informacja z działalności Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego.  
 
Radny, J. Michalski – Zarządzenie z dnia 20 maja 2010 r. w sprawie gminnego 
koordynatora. Kto nim jest? 
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Skarbnik Gminy – Nasz informatyk. 
 
16. Sprawy róŜne.   
 
Przewodniczący Rady przedstawił pisma, informacje wpływające do Rady Miejskiej: 
 

• pismo od Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego z dnia 10.05.2010 r. dot. 
rozpatrzenia wniosku Pani Wioletty Juda o umorzenie zaległości czynszowych 
z tytułu najmu lokalu mieszkalnego połoŜonego przy ul. Morskiej 76/4              
w Nowym Dworze Gdańskim 

Przewodniczący Rady przedstawił stanowiska komisji, które pozytywnie zaopiniowały 
wniosek dot. umorzenia zaległości czynszowych z tytułu najmu lokalu mieszkalnego 
połoŜonego przy ul. Morskiej 76/4 w Nowym Dworze Gdańskim. Rada Miejska          
w Nowym Dworze Gdańskim podtrzymała opinie komisji w tej sprawie i dała 
delegację Burmistrzowi Nowego Dworu Gdańskiego celem przygotowania 
stosownego projektu uchwały.  

• pismo z dnia 15.04.2010 r. grupy mieszkańców dotyczące nadania 
śuławskiemu Parkowi Historycznemu imienia Prezydenta Lecha Kaczyńskiego 
i ofiar katastrofy pod Smoleńskiej oraz opinia prawna z dnia 05.05.2010 r.  

Przewodniczący Rady przedstawił stanowiska komisji, które negatywnie zaopiniowały 
w/w wniosek. 
Po zapoznaniu się z opinią prawną Rada Miejska informuje, iŜ nie posiada 
właściwości do nadania proponowanej nazwy śuławskiemu Parkowi Historycznemu.      

• pismo z dnia 01.06.2010 r. Towarzystwa Kulturalnego IWA odnośnie 
nadania nazwy Fryderyka Chopina jednej z ulic w Nowym Dworze Gdańskim 

Przewodniczący Rady przedstawił stanowiska komisji, które negatywnie zaopiniowały 
w/w wniosek. W związku z powyŜszym Rada Miejska w Nowym Dworze Gdańskim 
uznała, iŜ rozpatrzenie wniosku Towarzystwa Kulturalnego Iwa odnośnie nadania 
nazwy Fryderyka Chopina jednej z ulic w Nowym Dworze Gdańskim jest moŜliwe 
dopiero w momencie powstania nowej ulicy lub ronda. 

• pismo Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego z dnia 11.06.2010 r. o wydanie 
opinii dot. zbycia nieruchomości przy ul. Kościuszki i ul. Dąbrowskiego           
w trybie bezprzetargowym 

Przewodniczący Rady przedstawił stanowiska komisji, które negatywnie zaopiniowały 
w/w wniosek. W związku z powyŜszym Rada Miejska w Nowym Dworze Gdańskim 
podtrzymała opinie komisji w przedmiotowej sprawie.  

• pismo Stowarzyszenie Miast Partnerskich z dnia 20.05.2010 r. odnośnie 
wyraŜenia zgody na uŜywanie okrągłej pieczęci z herbem Nowego Dworu 
Gdańskiego 

Przewodniczący Rady przedstawił opinię prawną odnośnie w/w wniosku. Rada 
Miejska nie jest zobligowana do wyraŜania zgody w tej sprawie.   

• pismo E. Szachta z dnia 12.05.2010 i 13.05.2010 w sprawie ewentualnego 
przejęcia obiektu WieŜy Ciśnień w Nowym Dworze Gdańskim wraz                  
z przyległymi zabudowaniami w zamian za mieszkanie 2 pokojowe i kawalerkę 
dla córki  
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• pismo Burmistrza do Pani E. Szachta z dnia 10.05.2010 r. dot. warunków lokalu 
mieszkalnego, do wiadomości Rady Miejskiej 

• pismo do wiadomości Rady Miejskiej, Wspólnota Mieszkaniowa Konopnickiej 
6, dot. węzła ciepłowniczego 

• pismo Pana Łukasza Jabłońskiego z dnia 19.05.2010 r. dot. zmiany planu 
zagospodarowania przestrzennego we wsi Orłowo (odpowiedź z dnia 
26.05.2010r.) 

• pismo do wiadomości Rady Miejskiej, do Pana W. Wdowicz od Burmistrza 
Nowego Dworu Gdańskiego z dnia 31.05.2010 r. dot. wyraŜenia zgody na 
chów drobiu przez Panią S. Samoszyn  

• pismo od Wojewody Pomorskiego z dnia 18.05.2010 r. odnośnie przekazanych 
uchwały do RIO 

• pismo od Wojewody Pomorskiego z dnia 26.05.2010 r. odnośnie przekazanych 
uchwały do RIO 

• dwa pisma od Wojewody Pomorskiego z dnia 09.06.2010 r. dot. zgodności               
z obowiązującym prawem uchwał 329/XXXIX/2010 i 325/XXXIX/2010  

• pismo Alfred Sieńczak z dnia 10.06.2010 r. dot. prośby o dokonanie zmiany 
części planu zagospodarowania przestrzennego miasta Nowy Dwór Gdański 

• ogłoszenie dot. kursu operatorów kombajnów zboŜowych (odpowiedź z dnia 
17.06.2010 r.)  

• Przewodniczący Rady podziękował Dyrektorowi Gimnazjum Nr 1 w Nowym 
Dworze Gdańskim za organizację konkursu plastycznego – Święta Flagi 
Państwowej w dniu 10 czerwca 2010, a takŜe młodzieŜy za oprawę muzyczną  

• Przewodniczący Rady poinformował o spotkaniu w dniu 14 lipca 2010 r.           
o 14.00, które będzie dotyczyć planu zagospodarowanie przestrzennego  

 
Radny, L. Głowacki – Ulica Podmiejska, miałem po przerwie otrzymać informację.   
 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zamknął obrady XLI 
Sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim w dniu 24 czerwca 2010 roku       
o godzinie 12.50.  
 
Na tym protokół zakończono.  
 
Protokołowała: A. Górska. 
 
Podpisali: 
 
Sekretarz Obrad   
Radny, I. Werbowski 
                                                                                       Przewodniczący Rady Miejskiej 
                                                                                             Czesław Łukaszewicz 
 
 
 
 


